
สรุปการประเมนิผลการอบรม 

การจัดฝึกอบรม โครงการพัฒนาผู้ใต้บังคับบัญชา กิจกรรม “โครงการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมในองค์กร ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565”ในวันท่ี  20 มกราคม พ.ศ.2565 ณ ห้องประชุมส านักงานปศุสัตว์จังหวัดหนองบัวล าภู  
จ านวน 2 ส่วน ดังนี้  
1. การประเมินความรู้ : การทดสอบก่อนและหลังอบรม  โดยใช้แบบทดสอบจ านวน 10 ข้อ ข้อละ 1 คะแนน คะแนน
เต็ม 10 คะแนน  
 พบว่าก่อนการฝึกอบรมได้คะแนนเฉล่ีย 5.50  คะแนน คะแนนต่ าสุด 4 คะแนน คะแนนสูงสุด 7 คะแนน                
หลังการอบรม มีคะแนนเฉล่ีย 8 คะแนน คะแนนต่ าสุด 7 คะแนน คะแนนสูงสุด 9 คะแนน  
 ผลการประเมินความรู้ จากการประเมินความรู้ของผู้เข้ารับการอบรม จ านวนท้ังส้ิน 19  คน ก่อนและหลังการ
ฝึกอบรมมีคะแนนแตกต่างกันอย่างมีนัยส าคัญทางสถิติ แสดงให้เห็นว่าหลังการอบรม ผู้เข้ารับการอบรม ผู้เข้ารับการ
อบรมได้รับความความรู้จากการเข้าร่วมโครงการฯและการฝึกอบรมฯเป็นไปในทางทิศทางเดียวกับความคิดเห็นของผู้เข้า
รับการฝึกอบรม ดังนี้  
 

ตารางผลการประเมนิความรู้ก่อน/หลังการอบ จ านวน  19 คน 
 

 ทดสอบความรู้ คะแนนเต็ม คะแนนต  าสุด คะแนนสูงสุด ค่าเฉลี ย 
ก่อนการอบรม 10 4 7 5.50 
หลังการอบรม 10 7 9 8.00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

2. ผลการวิเคราะห์ความคิดเห็นที มีต่อโครงการ โดยแบ่งการวิเคราะห์ข้อมูลออกเป็น  4 ตอนดังนี้ 
 ตอนที  1 ความคิดเห็นด้านวิทยากร แจกแบบสอบถามทั้งหมดจ านวน 19 ชุด ได้รับคืนและเป็นแบบสอบถามที 
สมบูรณ์ที สุดจ านวน  19 ชุด คิดเป็นร้อยละดังนี้  

ประเด็นความคิดเห็น ระดับความคิดเห็น  
รวม ด้านวิทยากร น้อย พอใช ้ ปาน

กลาง 
ดี ดีมาก 

๑ การถ่ายทอดความรู้ของวิทยากรมีความชัดเจน - - - - 100.00 100 
๒ ความสามารถในการอธิบายเนื้อหา  - - - 5.26 94.74 100 

๓ ความครบถ้วนของเนื้อหาในการบรรยาย  - - - 5.26 94.74 100 

ด้านความรู้ความเข้าใจ       
๔ ความรู้ความเข้าใจหลังการอบรม - - - 21.05 78.95 100 
๕ สามารถจัดระบบความคิด/ประมวลความคิดสู่การ 

พัฒนางาน อย่างเป็นระบบ  
- - - 36.84 63.16 100 

ด้านสถานที  ระยะเวลา และอาหาร       
๖  สถานท่ีมีความเหมาะสม  - - - 52.63 47.37 100 

๗ ระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม  - - - 57.89 42.11 100 

๘ อาหารและเครื่องด่ืมมีความเหมาะสม  - - - - 100 100 

ด้านการน าความรู้ไปใช้       
๙ สามารถน าความรู้ท่ีได้รับไปประยุกต์ใช้  - - - 26.32 73.68 100 

๑๐ มีความมั่นใจและสามารถน าความรู้ท่ีได้รับไปปรับ 
ใช้ได้  

- - - 42.11 57.89 100 

๑๑ สามารถน าความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดได้ - - - 42.11 57.89 100 
จากตารางพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 19 คน มีความพึงพอใจด้านความพร้อมของการจัดอบรม ดังนี้  

1. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของการถ่ายทอดความรู้ของวิทยากรมีความชัดเจน อยู่
ในระดับดีมาก คิกเป็นร้อยละ 100 

2. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของความสามารถในการอธิบายเนื้อหา อยู่ในระดับดีมาก 
คิกเป็นร้อยละ 94.74  

3. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของความครบถ้วนของเนื้อหาในการบรรยาย อยู่ในระดับ
ดีมาก คิกเป็นร้อยละ 94.74 

4. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของความรู้ความเข้าใจหลังการอบรม อยู่ในระดับดีมาก 
คิกเป็นร้อยละ 78.95 

5. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของความสามารถจัดระบบความคิด/ประมวลความคิดสู่
การ พัฒนางาน อย่างเป็นระบบ อยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 63.16 

6. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของสถานท่ีมีความเหมาะสม อยู่ในระดับดี คิดเป็น         
ร้อยละ 52.63 



7. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของระยะเวลาในการอบรมมีความเหมาะสม ผู้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของสามารถน าความรู้ท่ีได้รับไปประยุกต์ใช้ อยู่ในระดับดี           
คิดเป็นร้อยละ 57.89 

8. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของอาหารและเครื่องด่ืมมีความเหมาะสม อยู่ในระดับดี
มาก คิดเป็นร้อยละ 100 

9. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของมีความมั่นใจและสามารถน าความรู้ท่ีได้รับไปปรับ 
ใช้ได้ อยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 73.68 

10. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของมีความมั่นใจและสามารถน าความรู้ท่ีได้รับไปปรับ 
ใช้ได้ อยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 57.89 

11. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของสามารถน าความรู้ไปเผยแพร่/ถ่ายทอดได้ อยู่ใน
ระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 57.89 


